

# 习近平同印尼总统佐科通电话

## 佐科:印尼希望学习借鉴中国成功经验



新华社北京4月20日电 国家主席习近平4月20日同印尼总统佐科通电话。习近平指出,中国和印尼两国贸

易和投资合作在疫情背景下逆势增长,展现出强劲韧性和巨大潜力。中国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程,印尼正朝着实现跨越式发展百年目标迈进,两国面临广阔合作前景。中方欢迎印尼抓住中国构建新发展格局的契机,统筹推进两国各领域务实合作,深入对接共建“一带一路”倡议和“全球海洋支点”构想,打造更高质量、更大规模合作。双方要持续推进雅万高铁等基础设施项目合作,实施好“区域综合经济走廊”等重点项目,培育新能源、海上合作等新增长点,加强数字经济等领域合作。中方欢迎印尼扩大优质产品对华出口,支持中国企业增加对印尼投资。双方要推动区域全面经济伙伴关系协定生效实施,促进区域贸易自由化和经济一体化水平。

习近平强调,中国和印尼都高度重视人民生命安全和身体健康,反对“疫苗民族主义”,两国新冠肺炎疫

苗合作走在全球前列。中方将在全面推进国内疫苗接种工作的同时,继续同印尼开展疫苗合作,助力印尼建设区域疫苗生产中心,共同抵制“免疫鸿沟”。中方已将包括印尼在内的在华外国公民纳入接种人群,希望印尼也为在印尼的中国公民提供积极支持。

习近平强调,面对百年变局和世纪疫情,中方愿同印尼增进战略互信、深化战略共识、加强战略协作,坚持多边主义,维护公平正义,推进全球气候治理,维护发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

佐科祝贺中国共产党成立100周年,表示,在中国共产党坚强领导下,中国各领域发展都取得成功,特别是在脱贫攻坚和经济发展方面取得巨大成就,为包括印尼在内的地区国家发展作出积极贡献。印尼同中国是好朋友、好兄弟,印尼希望学习借鉴中国有关经验,深化两国经济贸易关系,积极推进雅万铁路建设,深



化人文交流,共建“一带一路”。感谢中方克服困难为印尼抗击新冠肺炎疫情提供宝贵支持,希望继续同中方加强疫苗生产合作。

## 邓锡军大使在《雅加达邮报》发表署名文章:

# 全心全意为人民服务:认识中国共产党的一个重要维度



【编者按】4月19日,印尼《雅加达邮报》刊发中国驻东盟大使邓锡军署名文章《全心全意为人民服务:认识中国共产党的一个重要维度》。文章内容如下:

今年,中国共产党迎来百年华诞。

1921年,中国共产党成立之时,只有党员区区50余人,中华民族苦难深重,积贫积弱,任人欺凌宰割。一百年后的2021年,中国共产党发展成拥有9000多万党员的世界第一大执政党,带领中国人民实现了民族解放、独立自主、国家走向繁荣

富强的中国奇迹。

中国共产党为什么“能”?答案有很多,其中很重要的一条是中国共产党与中国人民的特殊关系。中国共产党主要缔造者毛泽东主席把这种关系形象地比作“种子”与“土地”或“鱼”与“水”的关系。习近平总书记曾说过,“江山就是人民,人民就是江山。”

100年来,一代一代的中国共产党人始终植根于人民,把“全心全意为人民服务”作为根本宗旨。中国共产党不是哪一个或哪几个利益集团的代表,而是中国最广大人民的根本利益的代表。从新中国成立到改革开放、从贫困落后到全面建成小康社会、从抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果到脱贫攻坚战赢得全面胜利,中国共产党始终把满足人民的基本要求和不断提高人民生活质量和水平作为自己的奋斗目标,始终把人民生命安全放在首位,从而赢得了中国人民广泛的拥护和支持。

去年,哈佛大学肯尼迪学院长期民调结果显示,中国人民对中国共产党领导的政府执政满意度从2003年的86.1%增长到2016年的93.1%,这是令世界

上任何执政党都引以为傲的优异成绩。

然而,就是这样一个备受中国人民拥戴的政党,一直以来受到西方一些政客和媒体恶意攻击抹黑。他们骨子里仇视中国,因为他们不愿意看到一个从政治制度到意识形态与其完全不同的“另类”国家快速崛起,进而发展成为各方面可与其匹敌甚至超越他们的对手。他们十分清楚,要对付不断进步和强大的中国需要首先搞垮中国共产党。这样,纵有960万平方公里的广袤土地和14亿庞大人口,没有了共产党的领导,中国将再次变成一盘散沙、不堪一击。自鸦片战争到中华人民共和国成立100多年的中国近代历史便是如此。

中国共产党决非是少数西方政客“妖魔化”和严重歪曲的执政党。它是由千千万万为人民谋幸福、为民族谋复兴的先进分子组成的中国人民和中华民族的先锋队。我愿在此分享一位普通中国共产党员的非凡故事,为读者朋友们认识一个真实的中国共产党提供新的注脚。

他的名字叫毛相林,是一位62岁的老人,出生在中国西南

重庆市的一个山村。这个村落位于峡谷深处,四面被千米绝壁包围,村民们几乎与世隔绝,世代生活在贫困之中。

毛相林33岁加入中国共产党,38岁被任命为本村的党支部书记。在中国,共有50多万个行政村建有这样的中国共产党基层组织。他们在上级党组织的领导下,与村民自治组织管理村务、推进建设。

毛相林担任支书后不久,他领导的村支部作出一个惊人的决定——修一条出山公路,把自己的村落与外面的世界连接起来。他带领村民向绝壁挑战,在悬崖上系绳索、打炮眼,在半山腰打地铺、睡岩洞,最危险的每一步,他总是冲在最前面。历时七年,毛相林带领村民在悬崖绝壁上凿出了一条8公里长的“天路”。

路通了,并没有改变村子的贫困面貌。于是,毛相林再次带领村民“开山凿路”,发展产业,脱贫致富。历经十余年,培育起柑橘、桃树、西瓜种植等产业,聘请农业专家进行科学培训、技术指导,吸引年轻人才返乡聚力,探索乡村旅游,着眼可持续发展。

2015年,毛相林的村落实现

整村脱贫。2020年,村民人均收入突破1.3万元人民币,是修路前的40多倍。毛相林没有因此获得额外的报酬或收入,始终驱动他奋勇前进的是一名中国共产党人全心全意为人民服务的“心”。

2012年,当选中共中央总书记的习近平同志在同中外记者见面时掷地有声地说:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”在泱泱大国领航者和中国共产党领袖心中,“人民”二字的分量永远最重。

为了让人民过上好日子,扶贫始终是习近平总书记工作的一个重要内容,花的精力最多。2012年以来,习近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困角落,走遍中国14个集中连片特困地区,考察调研了20多个贫困村,访贫问苦的每个细节都融入“我将无我,不负人民”的使命情怀。

这就是中国共产党,这就是中国共产党的领袖和普通党员的真实写照。

面对当今世界百年未有之大变局,中国共产党将不忘初心、牢记使命,团结带领全体中国人民实现中华民族伟大复兴的中国梦,并与世界各国人民一道,共同构建人类命运共同体,为人类进步事业做出新的更大贡献!

# 感恩不尽

### ——写在武汉“解封”一周年之际

梅运才



湖北,生于斯、长于斯,我的家乡,我的亲人在那里。武汉,我曾工作过4年的城市,我的朋友在那里。

荆楚花烂漫,人间四月天。在这春和景明的日子里,我供职的外交部将一份珍贵的“特别”——全球特别推介活动——献给了我的家乡。特别推介活动主题定为“英雄的湖北:浴火重生,再创辉煌”,国务委员兼外长王毅出席并发表题为“浴火重生的湖北,繁荣开放的中国”致辞。自外交部开展省市区全球推介活动以来,已办21场,而湖北则是唯一迄今被两次推介的省份,也是今年的首场。我和父老乡亲一样感受到了这份“特别”,心怀感恩,倍感欣慰!

清晰记得2020年1月22日,我在京郊参加了几天脱产封闭学习返回市里,一下车看到行人中有的戴起了口罩,顿感有些异样,随即得知千里之外的武汉出现了某种不名肺炎,随即武汉封城,随即湖北封省,

随即我明白湖北、武汉摊上了大事、坏事、难事!疫情来势凶猛,封城史无前例!家乡人民继而经历了一场惊心动魄的抗疫大战。

作为湖北人,我感恩!我们不会忘记,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,以习近平同志为核心的党中央坚强领导,坚持人民至上、生命至上,举全国之力,用3个月左右时间取得武汉保卫战、湖北保卫战决定性成果。情之所系,行之所至。“我是来看望慰问湖北人民和武汉人民的!”

2020年3月10日,在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,总书记专赴湖北省、武汉市考察疫情防控工作,看望慰问奋战在一线的医务人员、解放军指战员、社区工作者、公安干警、下沉干部、基层干部、志愿者和居民群众,对坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战进一步进行部署动员,为全党全军全国各族人民战胜疫情注入了强大的信心与力量。总书记饱含深情地盛赞武汉人民在这场严峻斗争中,识大体、顾大局,不畏艰险、顽强不

屈,自觉服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争,作出了重大贡献,让全国全世界看到了武汉人民的坚韧不拔、高风亮节。

作为湖北人,我感谢!我们不会忘记,在这场严峻斗争中,广大党员干部冲锋在前、英勇奋战,医务人员白衣执甲、逆行出征,人民

子弟兵闻令而动,广大社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者不惧风雨、坚守一线,广大群众众志成城、踊跃参与,无数先进典型和感人事迹让人泪目。近10万名医务人员与病魔殊死搏斗,5.5万名党员干部下沉服务社区,5万多名志愿者投身疫情防控。从北国冰城到南方海疆,从东海之滨到雪域高原,3万多名医护人员闻令而动,急赴战场,不放弃每一个生的希望,不惜代价救治每一个患者。时隔一年多,荆楚大地那些艰苦卓绝的生死救援场景,仿佛历历在目;医者仁心和大爱无疆的感人故事,久久传颂。从“不计报酬,无论生死”的请战书,到“哪里需要我们去,我们就到哪里去”的宣誓词;从“我是党员,我先

上”的豪言壮语,到“是我的病人,我不管谁管”的责任担当,在湖北抗疫战场,任何时候,任何地方,压不垮的是不屈不挠的精神力量,冲得上的是勇于牺牲的平凡英雄。在武汉这一决胜之地,书写了众志成城、坚不可摧的伟大史诗!

作为湖北人,我感动!我们不会忘记,千万市民宅家抗疫,以“隔一座城”的牺牲和奉献换取了“护一国”的平安。我的一位武汉朋友常年坚持天天户外跑步健身,一高兴就跑个马拉松,每天都在朋友圈发他的运动轨迹,自封城之日起,他依然每天发,与以往不同的是那轨迹不再是一个大圈,而是一个不规则的点,那是他在家里跑步、但看起来是原地踏步的轨迹。他或许能代表着家乡父老的坚守。面对病毒威胁时的惶恐焦虑,痛别亲人爱人时的忧伤苦楚,长期居家隔离时的憋闷孤独,一座英雄的城市、一群英雄的人民,用感天动地的坚韧和努力,为全国全民战“疫”作出了重大贡献,展现了中国力量、

中国精神,彰显了同舟共济、守望相助的家国情怀!作为湖北人,我感激!我们不会忘记,为解救因航班取消、出入境政策调整而被滞留在外的湖北籍旅客,驻外使领馆的同事积极协调,安排了14架次航班接回近2000名乡亲。在疫情最严重时,70多个国家向我的家乡伸出援手,国际航班满载物资飞抵武汉,在汉留学生志愿服务武汉,世界各地著名建筑点亮“中国红”,共同祝福“武汉加油!湖北加油!中国加油!”,绘就了休戚与共、命运相连的壮丽画卷!

我深知,湖北行,是因为中国行。没有举国同心,哪有春景共赏;没有人民至上,何来山河无恙!我们深切感受到,武汉从来不是一座孤城,英雄的人民身边,有人民的领袖;英雄的城市背后,是伟大的祖国。激荡英雄气,砥砺家国情。伟大的抗疫精神必将激励荆楚儿女不断前行。

(作者系中国驻登巴萨副总领事)